

## Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:  
Negyedévre . . . 2 korona.  
Félévre . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve:  
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fill.  
Félévre . . . . 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

## KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Megjelen minden nap,  
hétfő és  
ünneputáni nap kivételével.Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:Budainagy-útcza 151. szám,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgoz intézendők.

Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

## Az államegység.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter a képviselőház élénk helyeslése közben mutatott rá arra a perfidiára, mi joggal tette a horvátok magatartását annyira visszataszítóvá. Közjogi skrupulusokkal hozakodtak elő, a horvát nyelv jogainak megsértéséről beszéltek, akkor, amidőn ők maguk magyar földön a magyar nyelvnek törvénybeiktatása ellen obstrukciós vitát kezdenek, a magyar nyelv ellen támadtak. Emelt hangon, az indulatoknak egyre elementárisabban ható megnyilvánulásától kísértén jegyezte meg Kossuth Ferenc, hogy nincs a világnak olyan parlamentje, mely ezt eltűné. És legkevésbé tűnének el ezt a horvátok.

Supilóék szeméből veszedelmes tűz lobogott elő, amikor nyilvánvalóvá lett, hogy a kormány radikálisan törtek obstrukciójukat. Ez eshetőségekkel számolva, mindeure készültek, csak ezt az eljárási módot nem várták. És váratlanul, szinte konsternálva érte őket Kossuth Ferenc indítványa, mely törvényesség szempontjából egyáltalán nem kifogásolható, az adott módok közül a legmegfelelőbb ennek a szerencsétlen és okatlan horvát manővernek letörésére.

A horvátok obstrukciója különben is csak egy fejezete annak a már szinte internacionalissá kiszélesedő hadakozásnak, mellyel idegen és avatatlan elemek a magyar államegység ellen törnek. A nagy délszláv államnak idejától megmámorosodott nemzetiségi apostolok ujabban mindegyre alkalmasabb céltáblának találják a magyar államegységet arra, hogy mérgezett nyilaitak feléje lövöldözzék. Eddig hallgatagon dolgoztak csak, titkon az eltakart aknákat, mikbe bele akarták dönteni a magyar állam suverénitását, de ma nyíltan, minden leplezés nélkül és annál szemérmertlenebbül támadnak államiságunk ellen.

Azonban a nemzet, a melynek multja olyan diadalmas, mint a mienk, szó nélkül nem tűrheti ezt. Nemcsak önérték kérdése, hanem magasabb rendű állami érdek is egyben. Magyar földön kell annyi erővel birnia állami főnhatóságunknak, hogy nyaka közé tudjon cserdíteni ezeknek az apró, vékony dongájú legényeknek. Hiszen azok épségünk, törvénybe ígatott jogaink ellen lázitanak s meghamisítva a történelmet, lehetetlen ígéretekkel akarják hadi rendbe tömöríteni ellenünk a nemzetiségeket. A Hórák meg a Kloskák emléke ugy látszik termékeny talajban él.

Legfőbb ideje volt hát a horvátok

obstrukcióját megtörni. A józan érvek nem győzték meg őket, a parlamenti tisztességtudás legelemibb szabályain is túltették magukat és jogtalan követeléseikkel a tervbe vett munkarend eredményes kivitelét akarták megakasztani. Kivételes helyzetek még sokszorta kivételesebb eszközöket is jogosulttá tesznek. Szó se férhet tehát hozzá, hogy mindenképen ideje volt már, hogy a kormány rászánja magát a Kossuth Ferenc indítványában bejelentett lépésre.

Az egész ország megnyugvással veti csak tudomásul a horvát obstrukció letörését. Nemcsak azért volt erre szükség, hogy elnémitsa a nemzeti hősöknek fölcsapott horvát komédiásokat, de főleg azért, hogy a vasutasok fizetésének tervbe vett rendezése végre tető alá kerüljön.

## Nyomdászok kongresszusa.

## A vidéki nyomdák küzdelmei.

A vidéki nyomdatulajdonosok orsz. egyesülete most tartotta évi rendes közgyűlését Pécsen. Sokan jelentek meg a közgyűlésen és igen élénk tanácskozás során beszéltek meg a magyar nyomdajpar helyzetét, amely a legutóbbi 4-5 év alatt — kivált az új árszabály folytán — súlyossá vált.

közbe Pista gyerek — télen sárba, vízbe, hófúvásban még hosszabb, kivált ha a Gyurkát is a hátamra kell venni, mint tavaly, amikor már nem birt menni a nagy hóban.

Ifjaink hirtelen mindketten a Gyurkára néztek. Kis, satnya fiú volt az most is. Hát még tavaly, szegényke! Bizony ezek elég keservesen jutnak a tudományhoz. És élénk gyermekképzületükben egyszerre kialakult a kép: hó, eső, szivító szél fagyasztó lehe, fehérlő, sivár meztőlnek pusztasága s a havas, törtetlen úton, vihartól csapkodva, üzve, két kis gyerek, didergő tagokkal, fáradó lábbal, úgy mennek, mennek küzködve, lihogva, naponként, a hideg téli reggel setétlő homályában.

— Istenem . . . ugyan van-e legalább meleg ruhájuk, jó eszímájuk?

Csösz bátyó, mintha erre a néma kérdésre is felelt volna, amidőn Pistinek iménti panaszos szavához ekként illeszkedik elméjéhez:

— Egy szavad se lehet Pisti, hát nem od'adtam é a jó fejelés szüreszímát is a lábadra, amelyik engem olyan jól szolgált már négy esztendeje?

Igy, az öreg. Hangjában erősszemrehányást érzett, nyilvánvaló, hogy a eszima létidejére és szolgálataira való célzással tisztán csak annak jelességeit óhajtá halhatatlanítani.

Laczkóék azonban mégis nagyot gondolkozának e fölött. Bizony szegény Pisti,

## TÁRCA.

## Laczkóék szökése.

— Irta: V. Sipos Ida. —

(Folytatás és vége.)

És mentek, mendégéltek szépen a fiuk, ki a városból, a házak, emberek közül, ki a szabad határra. Lakatlan térség terült előttük már. Csendesesen esteledett. A fiuk szét néztek, ha bokornál akadna-e egyéb szállás és szerencsével végezték a szemlét.

Valami kis csöszház féle gubbaszkodott kis távolságban tőlük, ez egészen beillett terveikbe, itt töltik az éjet. Oda is kocogtak, be is nyitottak és valóban ojt maradának az éjen át. Emberséges háznépnek volt ott lakozása, szívesen megosztották kis gunyhójuk védő, nyugosztaló melegét ami vándorainkkal. A szegény ember háza sokkal alkalmasabban is van berendezve vendéglátásra, mint manapság sok divatos uri szállás, nem számit itten, ha egy-kettővel több háló, azért hely jut még nekik is a kemence mellett, jót lehet ott aludni nagyon a patkán, az álomtündérkének legkedvesebben itten mulatoznak, bocsájtván a lezárt szemekre szivárványos látást, be takarva a fáradt testet pihe-lágy dunnával, selymes paplankával.

Nyugton valának hát a mi ifjaink is és boldogan néztek a megérdemelt pihenésnek elébe, ám, mit sem aludni mennének, egy kis estebéd is lecsuszott még. A gözölgő tál mellett hamar megkötöttet az ismeretség s vacsora elköltése után megereedt a beszéd.

Két fia volt csösz bátyónak is; Pisti meg Gyurka, az első ami hőseink korában, a másik fiatalabb, vagy másfél esztendővel. Hogy összebarátkoztak, persze Laczkóéknak is szellőztetni kellett kissé utazásuknak néminemű indítékait; honnan jöttek, hova mennek, miben járnak és e féle kérdéseket nem engedhet el sem a házigazda embersége, sem a gyermek kíváncsisága. Laczkóék feleltek mindenre, de az igazságnak bizonyos böles mértéktartásával, végleges tervöket nem árulták el, legkevésbé azt, hogy szökésben vannak, csak ideiparkodnak a szomszéd faluba, szüretre hivatalosak. Még ma szerettek volna kiérni, de lám, elkéstek . . .

— No, se baj! Holnap is nap lesz, — biztatta őket csösz bátyó, hajnalban mehetnek az én eselédeimmel, ők is a faluba iparkodnak iskolába.

— Már hajnalban indulnak? — kérdezte Laczkó.

— Bizony, ugy ám. Két óra járás ide a falu, sieini kell a gyerekeknek, hogy fenn lehessenek idején.

Jóska is szerfölött érdeklődni kezdett.

— Két óra járás! Minden nap.

— Csak jó utban annyi, — szolt

Az elnöki jelentés beszámolt a múlt év történetéről. Szomorúan konstatálja, hogy az új munkás árszabály, az általános drágulás, a nagy konkurrencia nehéz megpróbáltatások elé állították a vidéki nyomdatulajdonosokat. A munkások kivánságait el kellett fogadniok, mert szervezetlenek voltak. Utal a német és osztrák viszonyokra, ahol 8<sup>3</sup>/<sub>4</sub> óra a munkaidő, míg nálunk csak 8<sup>1</sup>/<sub>2</sub>. Egyoldalú a békéltető bizottság is, mert a munkaadón a büntetés mindig behajtható, míg a munkásnak ezernyi módja van a kibújásra. Sajnálatos az is, hogy a legutóbbi félév alatt több sztrájk volt, mint az előző 3 évben. A jelenlegi megegyezés a munkásokkal még 3 évig tart. A bajok tehát akkor orvosolhatók lesznek, de csak úgy, ha a szervezett munkásokkal szemben a nyomdatulajdonosok erős szervezete áll. Ezt azt időt tehát jól föl kell használni. Utal ezután a jövő teendőire, melynek sorában fontosnak találja a munkavállalati árszabály megalkotását, az alapszabályok megváltoztatását és a nyomdaiparnak képzéséhez való kötését. Indítványozza végül, hogy a közgyűlés Engel Lajosnak, a volt elnöknek és Nagy Sándornak, a pécsi fogadás előkészítéséért szavazzon jegyzőkönyvi köszönetet.

Nagy Sándor helyes érvekkel és világos indokolással előadott előterjesztésében rámutatott azokra az 50—100%-os árdifferenciákra amelyekkel a nyomdatulajdonosok munkáikat a megrendelőknek ajánlják. Ennek oka abban rejlik, hogy a nyomdatulajdonosok részben nem tudnak, részben nem akarnak számítani. Következésképpen pedig az, hogy ezekkel a lehetetlen árkülönbségekkel megingatják a közönségben a nyomdaipar szoliditását. Ő alaposan tanulmányozta a kérdést, német és osztrák árjegyzékeket hezartott és ezek alapján állított össze egy tervezetet, melynél a közpárákat vette figyelembe. Kéri a tagokat, hogy legyenek erre a tervezetre

figyelemmel és ezt alkalmazza mindenki a saját viszonyaihoz.

A kérdés hosszú és meddő vitát provokált, a mennyiben sokan félre értették a tervezet intencióját és azt kötelezőnek vélték, míg végre köszönetet mondva Nagy Sándornak a szép és nagy munkáért, elfogadták azt, mint irányítót, utmutatót, vezérfonalat az árak kiszámításánál.

Mayer Rezső jelentette, hogy a 16 kerületi békéltető bizottság és a budapesti árszabály bizottság megalakult.

A közgyűlés feliratot határozott a nyomdaipar gyakorlásának képzéséhez kötése érdekében, elhatározta, hogy a nyomdatulajdonosok országos szervezkedésére agitál és örvendetes tudomásul vette az erdélyrészi nyomdászok csatlakozását.

### Előfizetési felhívás.

A kezdődő negyedévvél új előfizetést nyitunk lapunkra.

Eddigi munkálkodásunk s lapunk irányának becsületes őszintesége fölment bennünket az alól, hogy igaz s jóakaratu törekvéseinkről újból biztosítsuk az olvasó közönséget.

Megnyugtató bizonyítékát látjuk olvasóközönségünk bizalmának abban, hogy lapunk soha nem élvezte az olvasó közönség támogató szeretetét és pártfogását olyan mértékben, mint most. Büszkén hivatkozhatunk ime arra, hogy a *„Kecskeméti Lapok“* Kecskemét város és környékének legelterjedtebb lapja.

Tudjuk, hogy az újságírás féltékenyen őrzött és megtartott törvényeinek köszönhetjük közönségünk támogatásának folytonos megtisztelő, egyben ránk nézve kötelező emelkedését. E tudatban féltékenyen őrizük lapunknak hosszú időközön át kipróbált törvényeit.

Az igazságot s a közönség érdekeit irtuk fel lobogónkra. Erőnk, minden képességünk, lobogó harkészségünk a közönségé. A legtisztább hazafiság, az igazság és a szabad eszmék harcossai vagyunk.

Mi reánk minden igaz ember számíthat. Akinek igaz ügyben támogatás kell, az forduljon hozzánk.

Mi a közönséghez fordulunk. Bizalommal, szeretettel szolgálatra és haragra készen. Csak jóakaratu támogatást s bizalmat kérünk ezután is.

### A Kecskeméti Lapok szerkesztősége.

#### A Kecskeméti Lapok előfizetési ára:

| helyben, hához hordva:  |           |
|-------------------------|-----------|
| Egész évre . . . . .    | 8.— kor.  |
| Fél évre . . . . .      | 4.— kor.  |
| Negyed évre . . . . .   | 2.— kor.  |
| vidékre, postán küldve: |           |
| Egész évre . . . . .    | 14.— kor. |
| Fél évre . . . . .      | 7.— kor.  |
| Negyed évre . . . . .   | 3 50 kor. |

## NAPI HIREK.

### Polgármesterek és kisebb urak.

#### A városok szövetsége.

A száraz tény az, hogy a belügyminiszter a városok szövetsége című egyesülés létesítését nem hagyta jóvá. Ez a tény olvasható a Városok lapjában, mely az indokolást is közli. E szerint a miniszter a nagyobb apparátussal indult szövetséget mai formájában azért nem tűri, mert az nem annyira a városok, mint inkább a *polgármesterek szövetsége*. Igaz, hogy mint minden foglalkozási ágának, a polgármestereknek is joguk van a szövetkezésre, ez a szövetkezés azonban ridegen exkluzív és ezért meglehetősen antipatikus jellegű lenne. A miniszter is kijelenti, hogy ha szövetkezésről van szó, a városok *összes tisztviselői* szövetkezzenek.

Ennek az általános szövetkezésnek aztán már lesz értelme, mert míg a polgármesterek 3500—5000 forint évi fizetéssel tűrhetően vannak dotálva, addig a havi 30—40 forintos kisebb urakról nem mondhatjuk ezt el.

csak nincs neked se olyan meleg bekesed, sem olyan akkurátos vizálló lábaid, mint, minőt apáék rendeltek téli időre a gimnazista fiuknak. Hallgatott mélyen a két diák egy darabig, de később nekielevenedve, száz kérdéssel is körülvették Pistát; az egyik beszéljen az utjairól, hát nem félnek úgy ketteskén? Hát rossz kutyák nem kuzzák le, nem kergetik meg néha? Homályos hajnalon, boruló alkonyon el el nem-e tévednek? Betegség nem érte-e őket, hidegnek, fáradtságnak miatta? Hej, ugy-e, bizony keserves dolog is iskolába járni?

A Pisti ümmögött egy kicsit. Hát bizony apámuram eszizmája is eleget szolgált már, rossz kutyák is akadnak, az időnek járása is fordul sokszor goromba hidegre, no, de hát azért az iskolából csak nem maradunk el. Hát ki lenne akkor az első énekes gyerek, ha a Pista ott nem volna? . . .

— Ha úgy hallom néha, — ki csinyt ha megkértem, — hogy fujják a zsolnárt, hej, de mindjárt tudom, nem vagyok én ottan!

Csösz bátyó büszke mosolygással erősíté ez egyébként már meg sem cáfolható igazságot. Pisti mindjárt tudja azt, hogy nem ő énekel, valahányszor nincs az iskolában.

— No, fiu, mutasd is meg, mit tudsz?

Pistit nem kellett sokáig biztatni, nekiereszté tiszta gyermekhangját s fujta, amint Isten tudni engedé. A kisebb fiu

neki batorkodott kis vártatva, utoljára csösz bátyó, meg a diákok is mind valamennyien együtt zengték aztán a szárnyaló dallam istenhez vágyó szövegét.

A sarokban egy öreg anyóka törülgette a szeméit nagy szorgalmasan a köténye csücskével; lám, lám, milyen okosak is az ő kis unokái, senki sem mondaná, hogy pusztán növekedtek, bizony nem maradnak a falusi gyerekek mögött semmi tudományban.

Elhalt majd az ének, lefeküdtek rendre és aluvának békés nyugalommal mind az egész háznép s a vendégek. Lackókat, — mi tagadás — ugyan erősen is kellett költögetni hajnalban, hogy keveredjenek már ki az álom békoiból, itt az indulás ideje. Pisti, Gyurka mennek iskolába.

— Itt, itt! Erre, ezen a keskeny uton vágjunk keresztül, — vezényelt Pisti, midőn is ifjaink a kivonulás végre készen álltak — így közelébb érjük a falut. Csak erre jobbra. No, jöjjenek.

Lackó meg Jóska csak egymásra néztek erősen és mindakettő ugyanazt a gondolatot olvasta ki a másik szeméből, mint amely az ő elméjében izgett mozgott már estétől fogva.

— Lackónak volt gyorsabb a nyelve, megszólalt hirtelen:

— Menj csak te Pisti jobbra, mi megyünk balra. Isten áldjon!

Pisti bámulva nézett vendégeire, azok abban a pillanatban sarkon fordultak, még

hátra se néztek, úgy mentek, mentek, gyorsan, szaporán azon az uton, ahogy jöttek vissza a város felé.

Jó iparkodással meg is érkeztek még ebéd előtt Háber bácsiék fedele alá, volt persze szörnyűködés, szemrehányás és nagy öröm vegyest. Háber bácsi már épen levelet akart írni haza a szülőknék, ugyan jó, hogy a kalamárisból kifogyott a ténna, s az inasgyerek még nem jött elő a felhigitásra rendelt ecettel.

Békével ebédhez ülének hát mindnyájan, most is ama nemzetközi ötlettel gazdagított gulyáshus, a „kontramars“ szerepelt egyedül az étlapon, de különb volt, mint máskor, mert mindazonáltal Háber néni örvendő szíve szórakozottságában kevés kendermagot szórt belé köménymag helyett. Megették azt azért csöndes lélekkel.

Vaj' tett-e később Háber mama bizonyos engedményeket a magyarságnak, fajgermán tűzhelyénél? Bizony kétséges. Csak azt tudom, hogy Lackó is, Jóska is derék ifjakká növekedének s idővel még a latin tanárról is beismerék, hogy nem éppen egyenes leszármazója Attila, az isten ostorának.

A szökést pedig nem kísérelték meg többet, még emléket is betakargatták a multba, csak sok évek után, mesélő szóban támadt az fel újra, így esett meg. — sajna — hősi kalandból kis kirándulásá összezsugorodva — Lackóék szökése.

Arról értesülünk, hogy a miniszter eme rendeletéből kifolyólag több város tisztviselő mozgolódni kezdtek és szervezkedésre szólították fel egymást. Ha a városi alkalmazottak között némi egységes törekvés lesz tapasztalható, akkor eredményesebben léphetnek fel és helyzetük javítását szorgalmazhatják a minisztertől.

Hogy a kecskeméti városi tisztviselők csatlakoztak-e eddig, vagy a jövőben csatlakozni fognak e mozgalomhoz, arról nincs tudomásunk. Különböző hozzá vagyunk szokva ahoz, hogy nálunk mindenki csak panaszkodik, de helyzete javítása érdekében tenni, cselekedni nem tud.

○

Kecskemét, július 5.

**Felsőbb leányiskola Kecskeméten.** Érdekes, mondhatni szenzációs hírről tudósíthatjuk olvasóinkat. Ma érkezett le ugyanis a városhoz Apponyi gróf kultuszminiszter rendelete, melyben értesíti a város közönségét, hogy hajlandó Kecskeméten föllátni a felsőbb leányiskolát, ha a város az iskolát fölépítteti és évi 15000 koronányi dologi szükségletekhez való hozzájárulást kész megadni. Hangsúlyozza a leirat, hogy a felsőbb leányiskola a már fennálló polgári iskolától függetlenül létesülne. Hisszük, hogy a város kész örömmel megadja a kért támogatást s így mi sem áll utjában, hogy rövid időn belül Kecskemét városa ismét egy jelentős kulturális intézménnyel gyarapodjék.

**Halálozás.** Kemény János gazdálkodó, th. bizottsági tag ma délután V. t., Zöldkert-utca 72. szám alatti lakásán meghalt. Az elhunytat kiterjedt rokonság gyászolja.

**Országos gazdakongresszus Pécsen.** A Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége a folyó évi pécsi országos gazdasági és ipari kiállítás kapcsolatában f. évi szeptember hó 3-án és 4-én Pécsen országos gazdakongresszust fog tartani. Amidőn a magyar gazdaközönséget a Pécsen megtartandó VIII. országos gazdakongresszusban való részvételre ezennel meghívjuk, egyúttal felhívjuk figyelmét a pécsi kiállításra is, amelynek kapcsolatában szeptember 2-7-ig fog az állattani kiállítás is megtartatni, amely a Dunántúl magas színvonalon álló állattenyésztését fogja bemutatni s így a kongresszuson résztvevő gazdáknak a tanulmányozásra kiváló alkalmat fog nyújtani. A kongresszus az egész magyar gazdaközönséget érdeklő oly fontos kérdéseket fog tárgyalni, hogy kívánatos, miszerint a gazdaközönség minél nagyobb számban vegyen részt már csak azért is, hogy ezzel is nyilvánítsa a kongresszus tárgyalásai iránti érdeklődését és súlyt adjon a kongresszusi határozatoknak. Tárgysorozat. Első nap, szeptember hó 3-án. Délután 10 órakor: Zselénski Róbert gróf előadása: A tőzsdereformról. Délután 11 órakor: Rubinek Gyula előadása: A mezőgazdasági érdekképviseletről. Második nap, szeptember hó 4-én. Délután 10 órakor: Mailáth József gr. előadása: Az agrárprogramról. Délután 11 órakor: Hensch Árpád előadása: A mezőgazdasági üzemek átszervezésének szükségessége és feltételeiről. A kongresszusi jelentkezések a lakás biztosítása végett is legkésebb f. évi augusztus hó 20-ig eszközlendők a helybeli Gazdasági Egyesület irodájában (főpiactér), ahol a csoportos utazásra és a kongresszus egyéb részleteire vonatkozólag felvilágosítást nyújt az egyesület titkárja.

**Uj adminisztrátor.** A napokban megírtuk, hogy Gregor Gézát Erzsébet falvára helyezték át. Gróf Csáky Károly váci püspök ma délután Gregor Gézát sürgönyileg Apostagra nevezte ki adminisztrátorrá.

**Hegyi Antal és a Duna-Tisza-csatorna.** Az Amerikából visszatért Hegyi Antal, volt eszegrádi plébános, akit a csongrádiak visszatéréssel az ottani ker. gőzmalom részvénytársaság igazgatójának választottak meg, — ismét a közügyeknek kezdi szentelni az idejét. Most indítványt nyújtott be Hegyi Antal Csongrád képviselőtestületéhez a Duna-Tisza csatornának Csongrádnál a Tiszába torkolása érdekében. Az indítvány célja az, hogy egy állandó bizottságot küldjön ki a képviselőtestület, melynek feladata odahatni, hog Csongrád vasuti központtá emeltesék. Ő ugyanis a csatornának Csongrádnál a Tiszába torkolását csak úgy látja elérhetőnek, ha Szolnoknak, mint vasuti csomópontnak előnyével szemben kivívják azt, hogy Csongrád is ilyen csomóponttá fejlődjék. E csomópont egyik vasútvonala, Hegyi szerint, egy Cegléd és Szeged közt létesítendő vasút volna, mely Csongrádon át, a Pallavicini- és Károlyi-uradalmak érintésével futna be Szegedre.

**A tanítók esküje.** A július elsején életbelépett új tanítói törvény értelmében az összes elemi iskolai tanítók kötelesek esküt tenni a királyhoz s a magyar hazához való hűségére. Az állami segítséget élvező tanítók 1907. szeptember 30-ig kötelesek a megszabott esküt magyar nyelven letenni, a többi községi és hitfelekezetek tanítói pedig, akiknek állami segítségük nincsen, kivétel nélkül 1908. június 30-ig. Az eskü így hangzik:

„Én N. N. rendes tanító, esküszöm az élő Istenre, hogy Ő felsége apostoli királyom, magyar hazám és annak alkotmánya iránt tántoríthatatlan és rendületlen hűséggel viseltem, és ország szentesített törvényeit és törvényes szokásait megtartom, a hazai hatóságok törvényes rendeleteit, valamint a tanítói tisztemmel járó köteleességeket mindenkor lelkiismeretesen, hiven és pontosan teljesítem és a gondjaimra bízott ifjúságot a magyar haza szeretetében fogom nevelni. Isten engem úgy segéljen!”

**Tartalékosok és póttartalékosok őszi fegyvergyakorlatai.** A 4., azaz budapesti hadtest, melybe Kecskemét is tartozik, tartalékosainak és póttartalékosainak őszi fegyvergyakorlatait a következőleg állapították meg: a) **Gyalogság és vadászcsoportok.** Augusztus 23-tól szept. 4-ig és augusztus 30-tól szept. 11-ig. Idegen illetőségűeknek, akik nem a csapattestükhöz vonulnak be fegyvergyakorlatra, augusztus 3-tól 15-ig, illetve 30-ig. b) **Vártüzérség.** A 6. vártüzérezred 2. ik zászlóaljánál: póttartalékosoknak (esetleg tartalékosoknak is) augusztus 11-23., aug. 27-től szept. 8-ig és aug. 12-től szeptember 8-ig. c) **Vasúti és táviró-ezred legénysége.** A 7. sz. utász zászlóaljánál: tartalékosoknak augusztus 1-13. és aug. 16-18., póttartalékosoknak aug. 1-28. d) **Egészségügyi csapatok.** A 16. számú egészségügyi osztálynál: július 29-től aug. 10-ig, augusztus 12-24., augusztus 16-tól szeptember 7-ig és szept. 9-21. A 17. sz. egészségügyi osztálynál: aug. 21-től szept. 2-ig és szept. 3-15., mindkét egészségügyi osztálynál tartalékosok és póttartalékosok számára.

**Sok a kutya.** Nemesak itt a városban panaszkodunk, hogy rengeteg sok kóbor kutya lepi el az utcákat, hanem a pusztázó lovasrendőröknek is ugyancsak meggyűlik a bajuk a kóbor tanyai kutyákkal. Tegnap is följelentették Puhay György szarkási és Dunay János téglatelepi lakosokat, hogy kutyáik szabadon kóborolnak. Puhaynak öt, Dunaynak két kutyája veszélyeztette a járőrelők testi egészségét.

**Cabaret a Royalban.** A kecskeméti közönség egykori becézett primadonnája, Aradi Aranka és művésztársai holnap este már megkezdik két estére terjedő hangversenyüket a Royalban. Ma már megjelent arcképük a piactéri üzletek kirakataiban s a publikum kíváncsian nézegeti azokat, különösen régi ismerőseit, Aradi Arankát. Holnap már személtészembe láthatjuk őket s meggyőződhetünk róla, hogy mennyiben érthető az a lázas érdeklődés, mellyel a közönség érkezésük elé tekint.

**Hétezer aratómunkás.** A földművelésügyi miniszter leiratban értesítette a törvényhatóságokat és az összes gazdasági egyesületeket, hogy sztrájk esetére készülniük vannak az arató munkások. Hogy ez mennyire igaz, bizonyítja, hogy már egy hét óta folyton szállítják az állam mezőhegyesi birtokára az északmagyarországi rutén munkásokat. Eddig vagy hétezer aratót szállítottak Mezőhegyesre.

**Az aratási munkák.** Az országban minden helyen zavartalanul folyik az arató munka. A beérkezett jelentések szerint az aratók, akik az aratási munkára szerződtek, mindenütt megkezdtek az aratást, úgy, hogy a földművelésügyi minisztérium által összegyűjtött tartalék munkáscsapatra ez idő szerint nincs szükség. A szocialisták nemrég megpróbálták szerződészegésre bírni a munkásokat, de nem sikerült.

**Elfogott csavargó.** Tegnap reggel a rendőrség letartóztatta Klement Ferenc foglalkozás nélküli napszámost, kinek Kecskeméten nincs állandó lakása. Csavargásért 48 órai elzárásra ítélték. Érdekes, hogy Klementtel még két foglalkozás nélküli egyén volt, akik azonban a letartóztatáskor megugrottak. Az egyiknek a tenyerén egy lőtt seb volt, mely a kötéssan keresztül még vérzett is. A rendőrség most kutat a két ismeretlen egyén után, mert nem lehetetlen, hogy a dolog hátterében valami büntény lappang.

**Lövöldöző szomszéd.** S. Nagy István füzestéri lakos megjelent a rendőrségen és előadta, hogy az ő szomszédja Buzás Gergely II. tized füzestéri lakos Flaubert-puskájával állandóan lövöldöz. Buzás már agyonlőtte S. Nagynak minden macskáját s mivel nem tudja, hogy most mikre kerül a sor, rendőri beavatkozást kér.

**Szemét az utcán.** Tegnap Kovács István V. t. 104. sz. alatti lakos cselédeje, Szentgyörgyi Erzsébet egy rakás bűzös, rothadó szemetet akart a közeli árokba önteni. A rendőr járőr az azonban észrevette ebbeli szándékát s utrendészeti kihágás miatt Kovács Istvánt a rendőrségen feljelentette.

### Anyakönyvi kivonat.

1907. évi július hó 4-5-én.

**Születések:** Kocsó Imre rk. Komáz Imre rk. Sutus Ferenc rk. Bacsa halvaszültött fiú rk. Bodri Imre rk. Tasi László rk. Kohn Sándor izr. Nemoda József rk. Turi Károly rk. Fazekas Zsigmond ref. Varga Mária Magdolna rk.

**Halálozások:** Regedei István rk. 33 éves, Horti Ilona rk. 13 hónapos, Benkő Mária rk. 2 hónapos, Kucsera János rk. 9 hónapos, Kovács Julianna rk. 19 éves, Kara Sándor rk. 4 hónapos, özv. Füleki Andrásné Soós Lidia ev. ref. 72 éves, Farkas István rk. 21 hónapos, Nagy István rk. 22 hónapos, Farkas Pál rk. 1 hónapos, Konecz Istvánné Gubacsi Julia rk. 30 éves, Festő Hegedűs Pál rk. 13 napos, Szabó Lajosné Német Mária rk. 3 napos.

6128/1907. tkvi szám.

**Árverési hirdetés.**

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület** végrehajthatónak 200 kor., továbbá a következő esatlakozóknak, nevezetesen **Csomák Gábornénak** 700 kor., **Dr. Popper Aladár** ügyvédnek 108 kor., **Balla Istvánnak** 68 kor., **B. Gyenes Eleknek** 500 kor., a **Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbanknak** 254 kor., 143 kor. és 700 kor., a **Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó-Bank Részvénytársaságnak** 800 kor. és 84 korona és jár. iránti **Marsa János** és neje szül. **Tóth Erzsébet** elleni kielégítési végrehajtási ügyében a kecskeméti 9410 sz. betétben A. + 1. sorsz. 3158. hrsz. alatt felvett ingatlanok végrehajtást szenvedettek nevében álló 2158 kor. becsértékű  $\frac{2}{3}$  od része a végrehajtási törvény 185. §-a értelmében **Fekete Dezső** kecskeméti lakos előbbeni késedelmes árverési vevő költségére és veszélyére bánatpénzének elvesztése mellett az **1907. évi július hó 23 ik napján délelőtt 10 órakor** a kir. törvényszék 16. számú árverező helyiségében megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét városházánál megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1907. évi június hó 13-ik napján.

Kir. trvszék telekkönyvi hatóság.

## Gőzcséplőgéphez részes munkások kerestetnek.

II. tized, 318. sz. alatt értekezhetni.

**Értesítés.**

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség b. tudomására hozni, hogy

**gyermekruha divattermemet**

kibővittem s elvállalok mindenféle női francia, angol, valamint házi ruhák elkészítését gyorsan és jutányosan.

**Gyászruhák 24 óra alatt készíttetnek.**

Tisztelettel

**Elek Józsa**

Aradi-utca 144.

**Értesítés!**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy **Vásári-nagy-utca 106. sz. özv. Péntek Jánosné** házában

**Géparisnyakötő-, himző- és előnyomda-**

**üzletemet**

újból **megnyitottam.** Amidőn ezt a szíves tudomásukra hozom, kérem nagybecsű pártfogásukat, vagyok

kiváló tisztelettel:

**Bodócs Istvánné.**

388-12-12

## Legújabb és legjobban

felszerelt

# !!előnyomda!!

III. tized, Páva-utca 144.

## Izsáki-úton, a Péntek-féle vendéglő

— családi okok miatt —

## azonnal kiadó.

Bővebbet a helyszínen.

## Eladó ház.

I. tized, Nagyburga-utca 78. sz. ház, mely áll: 5 szoba, 5 konyha, 4 kamra, pincze és 6 lóra való istállóból, köves udvarral, örök áron **eladó.** — Értekezhetni ugyanott a tulajdonos **Bódogh Gergely**vel. 5387-6-6

## Egy

## ügyes és jó fiú

## tanulóul

azonnal fölvetetik

## Sárközy Ferencz

könyvkötészetében,

Itcsés-piac, Részvénytársaság szemben.

## Két jó fiú tanulónak felvétetik Benkő István

posztó-, vászon- és divatárú-kereskedésében,  
**Piactér.**

Ahol két villany csillár is van eladó.

## Kéz alatt

megvételre keresek

70-80 gr.-os, hosszú

## női arany nyaklánczot

— esetleg —

## szép órával együtt.

Czimet megmondja a kiadóhivatal.

## 3 jó fiú

## tanulóul

fizetéssel

azonnal fölvetetik

## Reiszmann Márton

épület- és műlakatos-műhelyében.

V. tized, Tehén-utca 270. szám.

5394-10-10

## Könyvelésben

némileg jártas

## leány kerestetik

a Kosáripár Részvénytársaság  
kistemplomtéri irodájában.

## Legújabb temetkezési vállalat és nagy sirkőraktár!



A n. é. közönség becses tudomására hozom, hogy  
a **Vásári-nagy-utca 117. sz. alatti saját házamban**

## temetkezési vállalatot és nagy sirkőraktárt rendeztem be.

Vállalkozom a temetkezéshez tartozó mindennemű felszerelés, nevezetesen: koporsók, koszorúk, virágok és sirkövek gyors és pontos kiszolgáltatására különféle nagyságban, a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig, a lehető legolcsóbb és legjutányosabb árak mellett. — Kecskemét, 1907. február hó.

5028

Kiváló tisztelettel:

50-50

## KÜHLMAYER FERENCZ

koporsó- és sirkőraktáros.